

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Уважаемые коллеги!

В руках вы держите второй номер Якутского медицинского журнала за 2019 год.

Время неумолимо идет вперед. В работе и заботах прошла весна, пора пробуждения природы от долгой спячки. Наступило лето. Время отдыха, активного и творческого. Ибо впереди у нас, дорогие наши авторы и пользователи, третий и четвертый номера «Якутского медицинского журнала».

В соответствии с Уставом издания «Якутский медицинский журнал» занимается научным освещением медико-биологических, санитарно-эпидемиологических вопросов охраны здоровья населения Республики Саха (Якутия). Это его основная задача. Поэтому журнал, безусловно, реагирует на те или иные изменения в общественно-политической и социально-экономической жизни республики, касающиеся здоровья населения.

В постсоветское время в Российской Федерации внимание к северным территориям, в частности к Арктической зоне, значительно ослабло. Но в последние годы положение кардинально меняется. Российской Арктика встала на путь возрождения. Великий Ломоносов изрек пророческие слова: «Российское могущество прирастать будет Сибирью и Северным океаном».

В настоящее время в состав Арктической зоны Российской Федерации входят 13 районов Якутии.

По Указу Главы Якутии А.С. Николаева от 30 декабря 2018 г. было создано Министерство по развитию Арктики и делам народов Севера Республики Саха (Якутия), которое будет заниматься комплексным развитием Арктической зоны республики. Внимание будет уделено социальным проблемам Арктической зоны, в том числе состоянию здоровья населения, которое испокон веков живет и трудится в сложных арктических условиях.

Правительством республики разрабатывается программа по комплексному развитию Арктики. Кроме того, в каждой государственной республиканской программе появится «арктический» блок, средства будут направляться на реализацию тех или иных проектов развития Арктической зоны.

В «Якутском медицинском журнале» уже который год есть свой «арктический» блок - рубрика «Арктическая медицина», которая с самого начала работает активно и плодотворно.

В этом номере вы ознакомитесь со

статьями из этой рубрики: Евсеевой С.А. с соавт. «Анализ питания детей Анабарского района Республики Саха (Якутия)», Софроновой С.И., Романовой А.Н. с соавт. «Оценка избыточной массы тела и ожирения у коренного населения на севере Якутии в зависимости от этнической принадлежности», Гудкова А.Б. с соавт. «Сезонная функциональная организация системы внешнего дыхания у детей старшего школьного возраста, жителей Арктического региона».

И впредь в «Якутском медицинском журнале» рубрика «Арктическая медицина» будет одной из приоритетных как для редакционной коллегии издания, безусловно, так и для авторов и пользователей, на что мы надеемся.

«Якутский медицинский журнал» есть и остается научно-практическим медицинским изданием, освещающим широкий круг проблем здоровья, профилактики, выявления и лечения широко распространенных болезней, пропагандирующими достижения медицинской науки и медицинского образования одного из Арктических регионов Российской Федерации. Это его основное направление. Двери нашего журнала открыты всем, кому небезынтересны проблемы здоровья населения нашей страны.

Желаю вам, нашим авторам и пользователям, активного, здорового отдыха!

Пусть «Якутский медицинский журнал» будет неразлучным спутником и в работе, и на отдыхе!

Главный редактор **Анна Романова**

*Редакционный совет и редколлегия «Якутского медицинского журнала»
поздравляют наших активных авторов, постоянных пользователей и читателей
с Днем медицинского работника!*

*Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в вашем нелегком,
но благородном труде и ждем от вас интересных и полезных статей!*

